



El Centenario del "Quijote"

Programa de festejos

Para celebrar el centenario del "Quijote" se reunió ayer la Comisión encargada de organizarlos, acordándose en definitiva los siguientes:
Día 7.—A las diez de la mañana, certamen literario en el Instituto; a las nueve de la noche función en el teatro Bretón de los Herreros...

SECCION DE ARNEDO

ARNEDO

El día de ayer, 2, falleció en esta ciudad la niña de ocho años Margarita González Gómez, hija de don Martín (Cataluña) y de doña Jacoba, a cuyos sígnos padres acompañamos en su dolor por tan sensible desgracia.
Al sepelio y oficio, verificados esta mañana, han concurrido muchas personas.
Ignoro si en esta ciudad se ha iniciado o se hace algo para la celebración del Centenario del "Quijote"; si así es nada debo decir, mas si no hay acuerdo alguno, me permito indicar la idea de que se solemnice en alguna forma, para lo cual deben tomar la iniciativa las personas llamadas a ello por sus condiciones de ilustración.
—En los días 16, 17 y 18 del presente se celebrarán las renombradas ferias de esta localidad, en las proximidades de la población, para facilitar comodidades a los feriantes.
Durante las noches habrá diferentes festejos, entre ellos música y fuegos de artificios.
Siguen sin llover y los campos secos; el viento, bueno; hay alguna salida de vino.—Iruia, 3 de mayo.

La revolución en Rusia

El día 1.º de mayo fue sangriento en varias ciudades rusas, según ya saben nuestros lectores, y especialmente en las de Polonia.
El "Matin" reproduce, tomado de un telegrama dirigido desde Varsovia al "Daily Express", los detalles siguientes, que complementan las noticias recibidas acerca de la trágica jornada del 1.º de mayo en dicha ciudad.
«Varsovia, 1.º de mayo.—El lunes de Pascua ha sido aquí desastroso e inolvidable.
En los diferentes encuentros que ha habido, las tropas han matado más de 150 personas, y el número de víctimas aumenta cada hora.
La población está excitadísima y se teme que antes de terminar la semana, la efusión de sangre y los excesos que cometa la muchedumbre sean tan terribles como los ocurridos el último febrero.
En cuanto se hizo de día las tropas comenzaron a ocupar la ciudad, regimientos enteros protegían los principales edificios, tales como bancos, iglesias y las estaciones de ferrocarriles.
En las esquinas de las calles había destacados pelotones de infantería.
Patrullas de caballería recorrían las calles obligando a circular a las masas, pero nada hacia predecir entonces la catástrofe.
Atraídos por aquel espectáculo poco frecuente, muchos vecinos se echaron a la calle con sus hijos para gozar de la bonanza del día. De vez en cuando se oían algunas comitivas llevando banderas rojas y otras insignias análogas, sin provocar ninguna hostilidad de los expedidores.
Los primeros desórdenes tuvieron lugar mientras antes del mediodía. A pesar de todas las advertencias algunas agitadoras persistieron en su tarea de distribuir hojas volantes.
En el barrio de Wladislaw un estudiante pragonista «Noticias de la guerra» haciendo la narración de los desastres rusos. Un agente de policía intentó detenerlo. El estudiante logró desasirse del agente y le disparó un tiro que le hizo al policía en una pierna.
Una patrulla que pasaba por allí rompió fuego, pero no logró alcanzar al estudiante, que se resguardaba en el guardacantón de una calle.
La patrulla seguía haciendo fuego, matando en uno de sus disparos a un pobre ebriista que se resacaaba tranquilamente por la acera, ajeno a todo.
La nota la corrió veloz por toda la población.
La muerte del estudiante no hubiese traído quizá consecuencias tan graves como a del ebriista, persona esta última muy apreciada por sus compañeros, y cuyo asesinato les llenó de indignación al conocerlo.
Los ebriistas, antidos y los demás grupos, organizaron imponente manifestación de protesta.
Miles de obreros recorrieron las calles llevando banderas rojas con los emblemas nacionales de Polonia y cantando la Marsellesa y otros himnos revolucionarios.
Una muchedumbre de mujeres y niños seguía el cortejo.
En la calle Teodora, cerca de la Avenida de Jerusalén, se hallaba destacada un escuadrón de húsares. La mitad de la manifestación pasó ante ellos sin incidente alguno.
Los oficiales consideraron sus banderas rojas y sus músicas como expresiones naturales de la fiesta del día.
Entonces llegó un destacamento de infantería que bajaba por una calle transversal y el cuadro pintoresco cambió en trágico ensangüenado.
Los húsares cargaron a las manifestantes, golpeando a diestro y siniestro con sus sables. Expectadores, hombres, mujeres, niños y manifestantes se vieron confundidos en espantoso tropel.
Se oyeron gritos de mujeres y al oírlos muchos pretendieron huir. Al verlo la infantería comenzó un nutrido tiro, cayendo a los heridos».

Hombres, mujeres y niños cayeron heridos sobre el empedrado. Casi todos tenían balazos en las espaldas. Se asegura que han sido muertos en la refriega 38 personas y heridos 15.
Sin embargo, parece ser que la cifra de las víctimas es mayor todavía por que estos detalles son los de los hospitales y del depósito de cadáveres y se sabe ciertamente que la policía ha ocultado a más de sesenta entre muertos y heridos.
Algunos furgones que aparecieron como por arte de encantamiento, en cuanto sonaron las primeras descargas, se llenaron de cadáveres y desaparecieron enseguida con su funebre mercancía.
En las primeras horas de la tarde las calles volvieron a verse llenas de gente.
La más ligera tentativa de formación de grupos, era impedida por los cosacos, quienes azotaban cruelmente a los transeúntes con látigos con puntas de plomo.
Algunos hacían fuego desde los balcones de las casas sobre las tropas; otros arrojaban piedras.
En cuanto lo notaron los soldados, comenzaron a hacer fuego granadeado, sin preocuparse a donde tiraban ni a quien daban.
Se dice que a consecuencia de estos disparos fueron heridas y muertas más de cincuenta personas y que las tropas se apoderaron de algunas banderas rojas.
Entre los muertos hay infinidad de niños.
También hay muchas bajas en la tropa.
Mientras ponía este telegrama, he sido interrumpido por una fuerte detonación procedente de los alrededores de la estación de Viena, detonación a la que siguió nutrido fuego de fusilería que duró dos minutos largos.
La explosión fué causada por una bomba tirada en medio de una patrulla de cosacos.
Traz cosacos y un agente de policía han muerto.
Numerosos vísjeros entre ellos dos señoras que acababan de llegar y salían de la estación, han sido heridas, sin saber si por la bomba ó por las descargas de las tropas.

La verdadera caridad

Uno de los más serios obstáculos al progreso de nuestra raza, es la caridad hecha sin discernimiento. Para la humanidad sería preferible que los millones de los ricos serian arrojados al mar, en vez de servir para animar a los peregrinos, los borrachos los indios, y a las llamadas limosnas, más de novecientos cincuenta están mal a do.
Sirven para prolongar el mal que se trata de sanar y curar. Un muy conocido autor de libros filosóficos, ha reconocido recientemente que había dado una peseta a un hombre que se le acercó a pedirle limosna, en el momento de ir a entrar en casa de su amigo. Ignoraba las costumbres de dicho mendigo y el uso que haría de dicho dinero. Tenía todas las razones posibles para pensar que lo gastaría mal. La peseta que dio aquél mendigo, probablemente, más mal que bien prodijera todo el dinero que pudiera gastar en limosnas bien entendidas. Se dio gusto a sí mismo y se evitó un mal rato. «Eso fué, probablemente, uno de los actos más malos y más egoístas de su vida, ya que, bajo todos los demás puntos de vista, es un hombre excelente.
El punto importante, tratándose de caridad, es el de ayudar a los que quieren ayudarse, de proporcionar a los que quieren mejorar su situación, una parte de los medios necesarios para esto, dar a los que quieren elevarse los medios de conseguirlo, de existir, pero jamás ó raramente hacerlo todo. Las limosnas no hacen mejores ni a los individuos ni a la raza. Es raro que sea solicitada la caridad por los que son dignos. Los hombres de verdadero valor no han recurrido jamás a este extremo, exceptuando en caso de accidente ó de cambio de fortuna inesperado. Claro está que todos tenemos ocasión de conocer gentes a quienes un auxilio temporal produciría un verdadero bien, y se lo debemos conceder. Pero el total de las sumas que sea solicitada la caridad por los que son dignos, con prudencia, dar a otros particulares, está necesariamente limitado por su ignorancia de la situación de éstos. Sólo puede aspirar al título de bien hacer el que va con tanto cuidado para no correr a gentes indignas como para auxiliar a las que lo merecen, ya que la limosna concedida al vicio es más perjudicial, que útil la que se concede a la virtud.
El hombre prudente sabe que el mejor medio de ser útil a sus compatriotas, es colocar a su alcance las arcas en que los que tienen ambición, pueden ascender.—as decir, bibliotecas públicas, museos, manifiesto de instrucción favorable al cuerpo y al espíritu, obras de arte que procuran gozo y refinar el gusto, y las instituciones de diversas clases que mejoran la situación general del pueblo. De esta manera, restituyen a la masa de sus compatriotas el sobrante de su riqueza, bajo la forma más apropiada para prestarles servicios duraderos.
A. Carnegie.

SECCION DE CAMEROS

TORRECILLA

El crimen de Nieva
Ampliando mi telegrama de ayer, puedo comunicar a los lectores de LA RICJA algunas detalles respecto al crimen de Nieva, detalles que extraña oficialmente he adquirido y que conceptúo verídicos.
A las cuatro de la madrugada recibió el Juzgado de Instrucción de esta villa un parte, por medio de propio del Juzgado municipal de aquí, pidiendo de haber sido herido gravemente por disparo de arma de fuego el joven Pedro Villanov Villatoro.
Al momento se puso en marcha el Juzgado, compuesto del activo juez don Rogelio Martínez, del escribano don Florentino Martínez y del alguacil don Tomás Muro, haciendo la travesía a pie para no perder tiempo buscando caballería, dado lo intempestivo de la hora, llegando a Nieva a las seis de la mañana y comenzando a instruir las diligencias oportunas en averiguación del modo y forma como ocurrió el hecho.
Según mis investigaciones, parece ser que en la noche del 30 de abril último, y como a cosa de las once, se hallaban en la casa-taverna de San Pedro varios mozos haciendo consumo de vino, y al salir de dicha casa, y sin que antes hubiera mediado cuestión alguna, el joven Samuel Corral sacó de su fajín una pistola del calibre cuarenta centímetros, disparando contra su primo carnal Pedro Villanov, produciéndole una herida en el lado derecho del hipocóndrio, de unos diez centímetros, cuyo proyectil no ha podido ser extraído, a pesar de haber sondeado los médicos, y suponiendo éstos que la bala se halla en alguno de los órganos internos.
El estado del lesionado, según el dictamen pericial es de suma gravedad, temiéndose de un momento a otro fatal desenlace.
El Juzgado tomó declaración al herido, el cual creó dió los detalles que indico, reduciendo a prisión al agresor, quien al no haber de ayer fué conducido a las cárceles de este paraje convicto y confeso de su hazaña, si bien desvirtuando el modo de cómo comedió el hecho.
La causa se tramita con toda actividad por este Juzgado, al que en el día de hoy han acudido buen número de testigos, y demás de los muchos que ayer se presentaron en Nieva.
Una vez más felicito al ilustrado e integérrimo juez señor Izquierdo, por sus especiales cualidades de actividad y laboriosidad para el descubrimiento de los hechos criminales.—R. Moreno, 4 de mayo.

AVISOS Y NOTICIAS

Ayer llegó de Bilbao la elegante y bella señorita Felisa Mata.
De su viaje de novios, regresaron anoche el sobrestante de vias y obras don Ricardo Torres y su joven esposa.
Ha llegado de Alicante el profesor de Religión y Moral de aquel Instituto, don Florencio Elias.
Procedente de Bilbao, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo y compañero don Celso Noguera.
Para Calahorra salió don Juan Palacios, diputado provincial.
Alfeto desagradable, desaparece con Licor Polo.
VINOS
Se venden en la Alhondiga a los precios siguientes: Tinto a 15 reales y 10 para fuera; Claret superior a 18 y 10 para fuera.
Una petición suya ha sido trasladada a las oficinas de la aduana de Irún don Julio Pinillos, empleado en las rentas de alcoholes de esta capital.
Gonzalez Sagasta, 14, pral. Teléfono núm. 93. Logroño.
Cirurgiano dentista
Pasajes y mercancías para Cuba y Buenos Aires. Ubaldo González Díaz. Véanse anuncios en cuarta plana.

AUDIENCIA

Lesiones en Canillas
Ante el tribunal de esta Audiencia se celebró ayer la vista en juicio oral de la causa seguida contra Millán Fernández Moreno, vecino de Canillas, por lesiones causadas con un palo a su convecino Medardo Ruiz el día 25 de junio del año pasado, imposibilitándole para el trabajo por espacio de 16 días.
El fiscal acusó al procesado de autor de un delito de lesiones menos graves, y solicitó la pena de tres meses y un día de arresto mayor, estimando en 32 pesetas los perjuicios indemnizables, con cuya petición se conformó el abogado defensor, y el juicio quedó pendiente de sentencia.
Hurto en Alcanadre
Del delito de hurto venía calificada la causa instruida contra el joven de Alcanadre Isaac López Pérez, porque el día 14 de agosto último, al paso del tren por la estación de Alcanadre, subió al estribo y quitó el sombrero a uno de los viajeros.
La prueba fué tan favorable al procesado que, no habiéndose podido comprobar su responsabilidad retiró el fiscal la acusación que tenía formulada.
Defendió al procesado el abogado señor Polanco.
Sentencia
Por la sección única de esta Audiencia se ha dictado sentencia absolviendo a Cipriano Barrio, vecino de Trejantes, por estar exento de responsabilidad del delito de lesiones que se le acusa, y condenando a Martín Barrio Fernández a la pena de 125 pesetas de multa por igual delito que el anterior.

Gran cinematógrafo

En el teatro Bretón de los Herreros

Ayer tarde llegó a nuestra ciudad, en compañía de todo el personal técnico indispensable, el afamado e inteligente propietario del grandioso cinematógrafo del Palacio de Cristal, de Londres, don Manuel Pradera.
Hoy, jueves, arreglada ya la sala de nuestro coliseo, y colocados todos los aparatos necesarios, se efectuará la inauguración de la temporada, exhibiéndose las películas más modernas que se conocen y las que actualmente están llamando la atención de las personas de buen gusto en los mejores teatros de Europa.
Por la prensa de Valencia y Bilbao, en cuyos teatros Principal y Arriaga ha hecho el señor Pradera una fantástica campaña, corriendo muchos laureos y más provecho, sabemos que el espectáculo que esta noche presenta es de lo más moderno y culto que se conoce, con la particularidad de que esta casa es la única que en España presenta el cuadro de gran tamaño, la proyección más fija que se conoce y cintas y asuntos tomados por la misma de los mejores y más salientes de nuestra nación, pues los aparatos todos de que se sirve el señor Pradera son los más modernos que hoy se fabrican en los grandes talleres de París y Londres.
El espectáculo, como en todas partes que se presenta, entrará dividido en cuatro secciones, que se darán a diario con programa aparte, recogido y de gran novedad, como acontece en la primera sección a las diez de la tarde, a fin de que puedan asistir al teatro las personas que por sus ocupaciones no acostumbraban a salir de casa de noche.
Los precios son económicos, pues las butacas por sección costarán solamente cincuenta céntimos y la entrada general veinticinco.
En las secciones de hoy se presentarán por primera vez en esta ciudad las grandiosas cintas «Un viaje a través de lo imposible» y «Un joven distinguido que desea casarse», cuadros los dos de gran efecto cómico y razonancia universal.
Con tantos alicientes auguramos al señor Pradera un éxito completo e igual a los obtenidos recientemente en Valencia y Bilbao.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer.
Nacimiento: Santos Alasano Mesa.
Defunciones: Enrique Ruiz Minguez, de Logroño, de once meses.
Matrimonios: Ninguno.

Sección Religiosa

Santos de hoy, 4 de mayo.—Santa Mónica, virgen, y Santos Silvano y Ciríaco, obispos y mártires.

A las señoras

Agustá Cotruello.—BILBAO
Ha llegado a esta capital su representación con un variado surtido de modas y trajes fantásticos para la temporada. Se hospeda en el Hotel Comercio. Pasará a domicilio, previo aviso.

AVISOS Y NOTICIAS

Si alguno de nuestros lectores tuviera en su familia algún asmático, no deje de probar los medicamentos artísticos de Dr. Andren, ó sea los Papeles aromados y los Cigarrillos balsámicos.
Tal es su eficacia, que basta fumar un solo cigarrillo para que mar como por encanto cualquier ataque de asma. Por la noche basta quemar un papel aromado dentro de la habitación del asmático, para que éste consiga descansar tranquilamente toda la noche.
Ha sido trasladado a la Administración de Hacienda de esta capital el oficial de cuarta clase de la Delegación de Segovia don Francisco Cavestany.
El Médico especialista director del Gabinete Mecanográfico de Madrid, Prado, 22 (antes Preciosos, 34 y 36), llegará a Logroño y recibirá solamente los días 6 y 7 de 11 a 6, en el Hotel Comercio a todos los que padezcan de hembras (gubarduras), deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, que deseen curarse con los modernos aparatos articulados que son tan buen resultado viene hace años aplicando dicho médico. (Véase 3.ª plana)
AZUFRE FLOR SUBLIMADO
y sulfato de cobre inglés
Puros y garantizados. Droguería de la Vidua é Hijos de Patricio Gómez, Logroño y Haro.
Los mejores corderos de leche
finos de la tierra que se matan, se venden en la plaza de San Blas, en los puestos de la Valeriana y la Antonia, y en la de San Bartolomé, en el de la Sabina, a 1'80 pesetas kilo.
También se vende en el de la Antonia, carne de cebón muy superior, a 1'40 pesetas kilo.
Durante el día de hoy estará expuesto en uno de los escaparates de la joyería de la señora Vda. de Gurrea un bonito surtido de relojes de oro, de caballero, y de oro y pedería fina para señora.
Las medallas de la coronación, se recibirán bendecidas al regreso de Roma del arzobispo de Zaragoza, que s: rramen en breve.
LOLA PEREZ
Ofrece a las señoras lo más chic de la moda en sombreros modelos de señoras y niños.
Velos Dernier
Hijos de Simeón Pérez
En cumplimiento de un exhorto del Juzgado de Haro, procedente del sumario que se halla instruyendo sobre desaparición de Miguel Montemayor Castrejana, vecino de San Asnsio, que se supone se suicidó el día 20 de abril último arrojándose al Ebro, el Juzgado de esta capital ha rogado de la Alcaldía de las órdenes oportunas para que los guardas de campo vigilen las orillas del Ebro, por si aparece el cadáver del citado desaparecido.
En el Muro de la Mata, 6, entre-suelo, Peluquería «La Higiénica», se venden postizos de todas las clases y crepé perfumado desde 15 céntimos en adelante. También admite parroquianos para servir dentro y fuera del establecimiento.
Café Suizo
Anoche dieron el primer concierto de la serie para que han sido contratados, los distinguidos concertistas Guarsó hermanas, que fueron acogidos con muchos aplausos por la numerosa concurrencia que concurrió a escuchar las delicadas composiciones que en la bandurria y la guitarra ejecutan los citados artistas.
Todas las noches, a las 9.
El mejor vino para ostras a 0'55 pesetas la botella, se vende en el Pabellón de la Plaza de Abastos.
Ha vuelto a encargarse del servicio de esta estación ferroviaria, después de reponerse de su enfermedad, el vigilante jefe don Victoriano de la Fuente.
Embutido de lomo y butifarra extremeña
Se han recibido en clase superior. ULTRAMARINOS VIUDA DE ARZA
A los médicos y al público en general
Leed el anuncio en tercer plana, de ya conocido otorrinólogo de la clínica de Alsasua (Navarra), don Pedro Prim.
El alcalde de Viana ha comunicado al de esta capital que desde el día primero al 15 del actual ha quedado abierto el pago de la contribución territorial é industrial perteneciente al primer trimestre del año actual, para que llegue a conocimiento de los que, habitando en esta ciudad, poseen fincas en la jurisdicción de Viana.
TRASLADO
Los señores Marco Hermanos y Pardo, ponen en conocimiento de su clientela que han trasladado su almacén de coloniales al por mayor y menor, a la calle de las Delicias, núm. 1, junto a la estación del ferrocarril, salida de viajeros.
Antimicroviña contra el mildew.
Primeras materias para abonos.—Pernas y Barruso, Logroño.
El alcalde de esta capital ha dirigido una atenta comunicación al de Madrid, manifestándole su sentimiento por la hecatombe ocurrida en el canal de Lozoya.

Los mejores corderos de leche

finos de la tierra que se matan, se venden en la plaza de San Blas, en los puestos de la Valeriana y la Antonia, y en la de San Bartolomé, en el de la Sabina, a 1'80 pesetas kilo.
También se vende en el de la Antonia, carne de cebón muy superior, a 1'40 pesetas kilo.

MIGUEL G. CAMBA

Médico.—Centro
Consultas en su despacho.—Salidas a los pueblos.
Los elementos militares comenzarán hoy en la plaza de toros a construir la carroza que ha de salir en la retreta que se ha de celebrar el día 9 del actual con motivo de las fiestas del Centenario del «Quijote».

Todas las señoras

deben aprovechar la ocasión: se liquidan 100 besquillos pligantes (forma ligro) a 3 céntimos cada uno «La Amara blanca», Mercado, 73, y San Bartolomé 20.

Según telegrama recibido por sus representantes en España, la Carne Líquida del Dr. Vaidés Gareis, de Montevideo, ha obtenido Grand Prix en la Exposición Internacional de Alimentación de París; nueva prueba de que se aparta de todos los demás extractos.

Con motivo de las exhibiciones del cinematógrafo que comenzará esta noche en el teatro, en la puerta del coliseo tocará una sección de la música de Bailén y se iluminará la entrada con arcos voltaicos.

Así es que el paseo se establecerá estos días en el muro Bretón de los Herreros.

GURREA Cirujano Dentista

Sagasta, núm. 6, 1.º
CATARRO, OQUELOTE, ROS DE LOS NIÑOS, se cura radicalmente con el ANTICATARRAL ROSOLLO, Frasco, una peseta.—Farmacias y Droguerías. Depósito en Logroño Vidua é Hijos de P. Gómez. Venta en todas las farmacias.
Por el Juzgado de Instrucción de Logroño se ha decretado el procesamiento de Felipe Pereira, por haber agredido a un agente de Policía urbana.

En la consulta del dentista señor Gurrea, se dejaron olvidados anteaer unos guantes blancos y ayer otros negros, que pueden pasar a recoger sus dueños.

Los chocolates de Orús son uno de los que más se han popularizado de poco tiempo a esta parte; y se comprende, ya que son raros los que con ellos compiten.—Se fabrican a la vista del público y esta es la mejor garantía de sus perezas.—En Logroño se venden en el comercio de Ultramarinos «La Confianza», San Blas, 3.

QUILISTA.—Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6, a cargo del médico oculista don Ramón Castroviejo.—Bretón de los Herreros, 10, entre-suelo.

Por usar armas prohibidas ha impuesto el señor gobernador civil quince pesetas de multa a los vecinos de Nieva de Cameros Ambrosio Ferreiro y Serafin Justo Pérez.

La Compañía de Maderas Sierra, 4, Bilbao

Siempre hay retales y artículos fuera de estación que se liquidan a la mitad de su precio en el comercio de Novedades de Pedro Labad y Hermano, Mercado, 70 (Portales)

Según nuestros informes, se han huido las bóvedas de la escuela de niñas de Entrena, siendo de urgente necesidad la inmediata restauración del edificio, para que no sufra graves quebrantos la enseñanza.

Cocos fresquíssimos de la Habana

recibidos directamente
ULTRAMARINOS VIUDA DE ARZA
Panteones
Se venden, de todas clases, desde 25 pesetas en adelante. Se trabaja toda clase de Cantería en Logroño y fuera. Mayor, 114, 2.º Berriobeña Hermanos. j d

El ministro de la Gobernación ha ordenado que se gire una visita de inspección al Ayuntamiento de Autol.

AVISOS Y NOTICIAS

La casa número 92 de la calle del Mercado, rieron ayer en el pórtico de la iglesia de Santiago, resultando el segundo con una herida en el vientre, que le produjo el primer con una tijera de costurera.
FOTOGRAFIA MODELO
de J. MONTES
Fotógrafo de Real Casa y premiado en muchas exposiciones y concursos se ha presentado.
Trabajos sumamente artísticos por los procedimientos más modernos.
Sucursal de la de Bilbao, Correo, 4, de Burgos, Plaza Mayor, 2; y otros puntos.
En Logroño, Muro del Carmen, 10
RUIZ, CIRUJANO DENTISTA
Mercado, 39, principal, Logroño.
Telegramas
Rusia y Japón
Madrid, 3-5 t.
Simulacro
Dicen de Tokio que en el cuartel general de Kuroki ha tenido lugar un simulacro en conmemoración de la batalla de Yald.
El motivo de dicho simulacro no es otro que el de ser el aniversario de dicha batalla.
Una protesta
El secretario de la legación japonesa en París ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros Mr. De Cassat, ofreciéndole que en varias ruertes de Francia se ha verificado el embarque de armas y municiones para las tropas rusas, manifestándole al propio tiempo gusto de la correspondiente neutralidad, para que no se repitan tales hechos.
Mr. De Cassat le contestó que estudiaría detenidamente el asunto y procedería con justicia.
Desde Bilbao
Reos en capilla
A las 8 en punto de esta tarde se ha constituido en la cárcel de Logroño el Tribunal provincial para llevar a cabo la notificación de la sentencia de muerte y la constitución en capilla de los reos Aznar y Cirujeda.
Ambas diligencias han debido llevarse a cabo sin incidentes.
Alrededor de la cárcel no faltan grupos de curiosos.
Tanto en el interior como en el exterior, se ha establecido la debida vigilancia.
Si el indulto no se concede, como se presume, mañana, a las ocho, se dará cumplimiento al fallo terrible.
El abogado defensor del reo Cirujeda señor Garitagoitia ha estado en la Diputación, consiguiendo que el vicepresidente de la Comisión señor San Pelayo expidiese un telegrama al insidente de Palacio suplicándole el indulto de los reos.
Por su parte, el señor Garitagoitia ha puesto otro despacho a Madrid insitiendo en el indulto, aunque sólo sea para Haro a Bilbao de un día de luto.
El presidente de la Diputación señor Urquijo se ha dirigido también al duque de Sotomayor, abogado por la consecución del indulto.
El señor Garitagoitia se propoer recibir mañana la Sagrada Comunión a la vez que su defendido y acompañar a éste hasta el último momento.
Me dicen que ambos reos están dando pruebas de verdadero arrepentimiento.
Enviados especiales de la vecina república han llegado hoy por el ferrocarril central con objeto de presenciar la ejecución de los reos Aznar y Cirujeda.
Traen además el encargo de recibir el acta que con tal motivo se extiende, y llevar copia de la misma.
DE MADRID
Madrid, 3-12 n.
Mejorado
El intrépido sportman señor Fernández Duro se halla bastante mejorado de las lesiones que se causó al caer de la barrquilla de su globo «Aletón». Confíase en su pronto restablecimiento.
Emigrantes rusos
Ha llegado a Coruña un vapor ruso que lleva a bordo 248 emigrantes rusos que se dirigen a la Argentina.
Según ellos, la situación interior del imperio no es más satisfactoria, y creen que en corto plazo puede ocurrir graves desastres.
Graves acuerdos
Lo son en extremo los adoptados por los arquitectos y maestros de obra de esta Corte.
Unos y otros, de mutua conformidad, han convenido en no emprender nuevas obras y suspender algunas de las actuales, en vista de la escasez de los obreros.
Los arquitectos y contratistas han llevado su resolución hasta el extremo.
Para que nadie se llame a engaño, una Comisión de ellos la ha visitado hoy al ministro de la Gobernación, a quien han dado cuenta de sus acuerdos.
Nos vamos precisados a proceder así han dicho los comisionados al ministro, porque es ya intolerable lo que sucede.
Acostumbrados los obreros a concesiones y más concesiones, resulta que hoy somos nosotros los que nos quejamos los amos.
Lejos de mostrar interés por quienes da de comer, el gran señor y los de su especie, se ve, haciendo hincapié en fútiles motivos y reclamando nuevas e irritantes concesiones.
No desconocemos que nuestro estado va a privar de pan a muchas familias, pero tampoco estamos en el caso de arrojarnos en provecho de desagradecidos.
Desde la próxima semana se paralizan pues, varias obras y sólo se continuarán y emprenderemos algunas que, sin temor a huegas y disgustos, se pue un cumplir.
Por último, han suplicado al ministro que conceder como se le solicita proyecta, garantías para el sueldo de todos los derechos que les competen.
El señor González Betada, recordando la gravedad del acuerdo adoptado

Los mejores corderos de leche

finos de la tierra que se matan, se venden en la plaza de San Blas, en los puestos de la Valeriana y la Antonia, y en la de San Bartolomé, en el de la Sabina, a 1'80 pesetas kilo.
También se vende en el de la Antonia, carne de cebón muy superior, a 1'40 pesetas kilo.

MIGUEL G. CAMBA

Médico.—Centro
Consultas en su despacho.—Salidas a los pueblos.
Los elementos militares comenzarán hoy en la plaza de toros a construir la carroza que ha de salir en la retreta que se ha de celebrar el día 9 del actual con motivo de las fiestas del Centenario del «Quijote».

Todas las señoras

deben aprovechar la ocasión: se liquidan 100 besquillos pligantes (forma ligro) a 3 céntimos cada uno «La Amara blanca», Mercado, 73, y San Bartolomé 20.

Según telegrama recibido por sus representantes en España, la Carne Líquida del Dr. Vaidés Gareis, de Montevideo, ha obtenido Grand Prix en la Exposición Internacional de Alimentación de París; nueva prueba de que se aparta de todos los demás extractos.

Con motivo de las exhibiciones del cinematógrafo que comenzará esta noche en el teatro, en la puerta del coliseo tocará una sección de la música de Bailén y se iluminará la entrada con arcos voltaicos.

Así es que el paseo se establecerá estos días en el muro Bretón de los Herreros.

GURREA Cirujano Dentista

Sagasta, núm. 6, 1.º
CATARRO, OQUELOTE, ROS DE LOS NIÑOS, se cura radicalmente con el ANTICATARRAL ROSOLLO, Frasco, una peseta.—Farmacias y Droguerías. Depósito en Logroño Vidua é Hijos de P. Gómez. Venta en todas las farmacias.
Por el Juzgado de Instrucción de Logroño se ha decretado el procesamiento de Felipe Pereira, por haber agredido a un agente de Policía urbana.

En la consulta del dentista señor Gurrea, se dejaron olvidados anteaer unos guantes blancos y ayer otros negros, que pueden pasar a recoger sus dueños.

Los chocolates de Orús son uno de los que más se han popularizado de poco tiempo a esta parte; y se comprende, ya que son raros los que con ellos compiten.—Se fabrican a la vista del público y esta es la mejor garantía de sus perezas.—En Logroño se venden en el comercio de Ultramarinos «La Confianza», San Blas, 3.

QUILISTA.—Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6, a cargo del médico oculista don Ramón Castroviejo.—Bretón de los Herreros, 10, entre-suelo.

Por usar armas prohibidas ha impuesto el señor gobernador civil quince pesetas de multa a los vecinos de Nieva de Cameros Ambrosio Ferreiro y Serafin Justo Pérez.

La Compañía de Maderas Sierra, 4, Bilbao

Siempre hay retales y artículos fuera de estación que se liquidan a la mitad de su precio en el comercio de Novedades de Pedro Labad y Hermano, Mercado, 70 (Portales)

Según nuestros informes, se han huido las bóvedas de la escuela de niñas de Entrena, siendo de urgente necesidad la inmediata restauración del edificio, para que no sufra graves quebrantos la enseñanza.

Cocos fresquíssimos de la Habana

recibidos directamente
ULTRAMARINOS VIUDA DE ARZA
Panteones
Se venden, de todas clases, desde 25 pesetas en adelante. Se trabaja toda clase de Cantería en Logroño y fuera. Mayor, 114, 2.º Berriobeña Hermanos. j d

El ministro de la Gobernación ha ordenado que se gire una visita de inspección al Ayuntamiento de Autol.

AVISOS Y NOTICIAS

La casa número 92 de la calle del Mercado, rieron ayer en el pórtico de la iglesia de Santiago, resultando el segundo con una herida en el vientre, que le produjo el primer con una tijera de costurera.
FOTOGRAFIA MODELO
de J. MONTES
Fotógrafo de Real Casa y premiado en muchas exposiciones y concursos se ha presentado.
Trabajos sumamente artísticos por los procedimientos más modernos.
Sucursal de la de Bilbao, Correo, 4, de Burgos, Plaza Mayor, 2; y otros puntos.
En Logroño, Muro del Carmen, 10
RUIZ, CIRUJANO DENTISTA
Mercado, 39, principal, Logroño.
Telegramas
Rusia y Japón
Madrid, 3-5 t.
Simulacro
Dicen de Tokio que en el cuartel general de Kuroki ha tenido lugar un simulacro en conmemoración de la batalla de Yald.
El motivo de dicho simulacro no es otro que el de ser el aniversario de dicha batalla.
Una protesta
El secretario de la legación japonesa en París ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros Mr. De Cassat, ofreciéndole que en varias ruertes de Francia se ha verificado el embarque de armas y municiones para las tropas rusas, manifestándole al propio tiempo gusto de la correspondiente neutralidad, para que no se repitan tales hechos.
Mr. De Cassat le contestó que estudiaría detenidamente el asunto y procedería con justicia.
Desde Bilbao
Reos en capilla
A las 8 en punto de esta tarde se ha constituido en la cárcel de Logroño el Tribunal provincial para llevar a cabo la notificación de la sentencia de muerte y la constitución en capilla de los reos Aznar y Cirujeda.
Ambas diligencias han debido llevarse a cabo sin incidentes.
Alrededor de la cárcel no faltan grupos de curiosos.
Tanto en el interior como en el exterior, se ha establecido la debida vigilancia.
Si el indulto no se concede, como se presume, mañana, a las ocho, se dará cumplimiento al fallo terrible.
El abogado defensor del reo Cirujeda señor Garitagoitia ha estado en la Diputación, consiguiendo que el vicepresidente de la Comisión señor San Pelayo expidiese un telegrama al insidente de Palacio suplicándole el indulto de los reos.
Por su parte, el señor Garitagoitia ha puesto otro despacho a Madrid insitiendo en el indulto, aunque sólo sea para Haro a Bilbao de un día de luto.
El presidente de la Diputación señor Urquijo se ha dirigido también al duque de Sotomayor, abogado por la consecución del indulto.
El señor Garitagoitia se propoer recibir mañana la Sagrada Comunión a la vez que su defendido y acompañar a éste hasta el último momento.
Me dicen que ambos reos están dando pruebas de verdadero arrepentimiento.
Enviados especiales de la vecina república han llegado hoy por el ferrocarril central con objeto de presenciar la ejecución de los reos Aznar y Cirujeda.
Traen además el encargo de recibir el acta que con tal motivo se extiende, y llevar copia de la misma.
DE MADRID
Madrid, 3-12 n.
Mejorado
El intrépido sportman señor Fernández Duro se halla bastante mejorado de las lesiones que se causó al caer de la barrquilla de su globo «Aletón». Confíase en su pronto restablecimiento.
Emigrantes rusos
Ha llegado a Coruña un vapor ruso que lleva a bordo 248 emigrantes rusos que se dirigen a la Argentina.
Según ellos, la situación interior del imperio no es más satisfactoria, y creen que en corto plazo puede ocurrir graves desastres.
Graves acuerdos
Lo son en extremo los adoptados por los arquitectos y maestros de obra de esta Corte.
Unos y otros, de mutua conformidad, han convenido en no emprender nuevas obras y suspender algunas de las actuales, en vista de la escasez de los obreros.
Los arquitectos y contratistas han llevado su resolución hasta el extremo.
Para que nadie se llame a engaño, una Comisión de ellos la ha visitado hoy al ministro de la Gobernación, a quien han dado cuenta de sus acuerdos.
Nos vamos precisados a proceder así han dicho los comisionados al ministro, porque es ya intolerable lo que sucede.
Acostumbrados los obreros a concesiones y más concesiones, resulta que hoy somos nosotros los que nos quejamos los amos.
Lejos de mostrar interés por quienes da de comer, el gran señor y los de su especie, se ve, haciendo hincapié en fútiles motivos y reclamando nuevas e irritantes concesiones.
No desconocemos que nuestro estado va a privar de pan a muchas familias, pero tampoco estamos en el caso de arrojarnos en provecho de desagradecidos.
Desde la próxima semana se paralizan pues, varias obras y sólo se continuarán y emprenderemos algunas que, sin temor a huegas y disgustos, se pue un cumplir.
Por último, han suplicado al ministro que conceder como se le solicita proyecta, garantías para el sueldo de todos los derechos que les competen.
El señor González Betada, recordando la gravedad del acuerdo adoptado

Los mejores corderos de leche

finos de la tierra que se matan, se venden en la plaza de San Blas, en los puestos de la Valeriana y la Antonia, y en la de San Bartolomé, en el de la Sabina, a 1'80 pesetas kilo.
También se vende en el de la Antonia, carne de cebón muy superior, a 1'40 pesetas kilo.

MIGUEL G. CAMBA

Médico.—Centro
Consultas en su despacho.—Salidas a los pueblos.
Los elementos militares comenzarán hoy en la plaza de toros a construir la carroza que ha de salir en la retreta que se ha de celebrar el día 9 del actual con motivo de las fiestas del



